
 

 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  20.01.2016 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Mercoledì 20 Gennaio la Prima Commissione è convocata alle  ore 15.00 presso la sala 
riunioni  al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori: Comunicazioni 
della Presidente; Approvazione  verbali precedenti sedute; Audizione dell’Assessore Federico Gianassi su 
Proposta di Delibera n. 11/16: Indirizzi per la predisposizione del Piano Triennale di Prevenzione della 
Corruzione 2016/2018.  Seguirà espressione di parere; Varie e eventuali 
Assume la Presidenza Cecilia Del Re in qualità di  Presidente che accerta la presenza/assenza dei 
signori consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

apre la seduta alle ore 15.18 essendo presente il numero legale ; inoltre presente l’Assessore 
Federico Gianassi e la Responsabile della Segreteria generale Dott.ssa A. Palazzi e la Responsabile 
Dott.ssa A. Occhiuzzi. 
La Presidente Del Re e la Presidente Amato ringraziano l’Assessore e la segreteria per il lavoro svolto 
vista l’importanza dell’argomento trattato. 
L’Assessore illustra la Proposta di  Delibera 11/2016  contenente gli indirizzi per la predisposizione del 
Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2016/2018 e evidenzia che  attraverso questo  atto, 
sono stati recepiti le linee guida elaborate dell’Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) per  lla 
realizzazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza da parte delle 
società e degli enti di diritto privato controllati e partecipati dalle Pubbliche Amministrazioni e degli Enti 
pubblici economici e pongono quale obbligo per le Pubbliche Amministrazioni rispetto agli Enti di diritto 
privato partecipati diversi dalla società e non sottoposti a controllo pubblico di promuovere  l’adozione di 
protocolli di legalità che adottino obblighi di prevenzione della corruzione e di trasparenza, diversamente 
calibrati e specificati in base alla tipologia di poteri, di vigilanza, di finanziamento o di nomina, che 
l’Amministrazione esercita. Sottolinea che già nel 2015, erano state analizzate  varie società e enti e che 
il Segretario Generale aveva steso una relazione su la trasparenza dell’Amministrazione. Per questo 
prevedono un rafforzamento e un controllo,  avvio a protocolli di legalità con enti di diritto privato del 
piano corruzione e prevenzione e piano della performance, un miglioramento nel controllo del rischio di 
corruzione con analisi di tutte le aree di attività dell’Ente specie quelle più a rischio.  Conclude l’intervento 
evidenziando che il Comune di Firenze è il primo Comune che adotta in queste forme le linee guida in 
coinvolgendo anche il Consiglio Comunale. 
Intervengono i consiglieri: Grassi, Ceccarelli e Ricci. 
L’assessore Gianassi risponde ai quesiti posti dal consigliere Grassi. 
Conclusi gli interventi la Presidente Cecilia Del Re, procede con  l’operazione di voto dell’atto 

11/2016  che viene licenziato nel modo che segue parere favorevole con sei voti a favore  Del 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

Vice Presidente J Cellai                  

Componente A. Bassi  

Componente A. D’Ambrisi  

Componente F. Giorgetti Nannelli 

Componente  F. Giuliani  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  



Re, Bassi, D’Ambrisi, Giuliani, Nannelli, Ricci; tre non voto Grassi, Torselli, Xekalos e un  
assente al voto Cellai. 
La Presidente ringrazia gli intervenuti e chiude la seduta alle ore 16.00. 
Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Verbale letto e approvato in data 29.01.2016 

 
 
 
     
        Segretaria                                                                                                                 Presidente  
 Annalisa Di Salvatore                                                                                                    Cecilia Del Re 
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